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Exercice N°1 Session principale 2014

=X

Soit f la fonction définie sur R par f (x) = T
+e

On désigne par C; la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0, i,j ) ;

1) a) Calculer lim f(x).

X—»+o0

fix)
b) Calculer lim f (x) et montrer que  lim ——= ( ) = —o0, Interpréter graphiquement les résultats.

e X=p=m ¥
2+¢
2) a) Montrer que pour tout réel x, (X) ((l ))
+e*

b) Dresser le tableau de variation de f.

3) a) Justifier que la tangente (T) a la courbe C; au point d’abscisse 0 a pour équation y =— g—x+ %

b) Utiliser le tableau de signe ci-contre pour
X - 00 o +00

préciser la position relative de C; et (T). %
& -

'(x) + -3:
c) Tracer (T)et C,.

4) Soit A un réel strictement positif. On désigne par A, I’aire de la partie du plan limitée par la

courbe C,, les axes du repére et la droite d’équation x =4.

=X

e
l+e™
b) Montrer que A, = - +In(l+e™)+1-In2.

a) Vérifier que, pour tout réel x, f(x)=e™ —

¢) Calculer l;m A,.

A +eo

Exercice N°2 Session de controle 2014

Soit et g les fonctions définies sur I'intervalle ]G,+oo[ par :

T T e [ )]nx
X X

On désigne par C; et C, les courbes de fet g dans un méme repére orthonormé (O, i, j).

1)a) Déterminer lim f(x) et lim ) . Interpréter graphiquement ces résultats.

X+ W
b) Justifier que lim f{x)=+co.

2) a) Montrer que f est dérivable sur ]0,+c] et que :

pour tout réel x de ]O,+oo[, fi{x)= x~21 .
X

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f.
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3) On donne, ci-contre, le tableau de variation x |o 1 +oo
+ 00

1
’ \\ 0 /

b) Soit a un réel de ]1,+w[, M le point de la courbe C;d’abscisse a et N le point de

de la fonction g —f. E—F

a) Préciser la position relative des courbes Cy et C,.

la courbe Cg de méme abscisse a.

Justifier que MN <1.
4) Dans ’annexe ci-jointe, on a tracé la courbe C,.
a) Tracer la courbe Ci.

y 1
b) Vérifier que pour tout réel x de ]0,+00[, g(x)-f(x)=1-— _ln_x.
® =

¢) Calculer Iaire de la partie du plan limitée par les courbes Cy, C, et les droites

d’équationsx=1et x=e.

2-
i
g
1
J
0 - -
T 1 2 3 4

Exercice N°3 Session principale 2013
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Dans l'annexe -éi—jnirm: (0,1, j)est un repére orthonormé et Cgest la courbe
représentative de la fonction fdéfinie sur [3,+ oo [ par f(x)= ln(x +x? -9 )
Soit E la partie du plan limitée par la courbe Cy et les droites d'équations x =3,
x=5 et y=In3. On désigne par A l'aire (en unité d'aire) de E.
1) Hachurer E.
2) a) Vérifier que f(5)= 2In3,
b) Soit M et N les points de la courbe Cy d'abscisses respectives 3 et Set
P et Q les points de coordonnées respectives (5, In3)et (3, 2In3).
Placer, dans le repére (O, 1, j ), les points M, N, Pet Q.
¢) Calculer l'aire du rectangle MPNQ et l'aire du triangle MPN.,
d) En déduire que In3 <A <2In3.

3) a) Calculer lim f(x).
XK=+
b) En utilisant le graphique, justifier que f réalise une bijection de [3.+00[ sur
I’intervalle [In3,+oo[.‘

4) Soit g la fonction réciproque de la fonction f et Cg sa courbre représentative dans
le repére (0,17 )
Tracer la courbe C,.

5) Soit E' la partie du plan limitée par la courbe C, et les droites d’équations

x=In3, x=2In3 et y=35. On désigne par A’ l'aire (en unité d'aire) de E'.
a) HachurerE’',

b) Montrer que A'zﬁhﬂ-j lznh;}g(x)dx.

X —xK
6) a) Montrer que pour tout réel x de I'intervalle [In3, + o], g{x}:%,

2In3
b) Calculer jm g(x)dx et en déduire la valeur de A.

Cr

in3

;:' T '0 3" T N

. . A } B 20,5
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Exercice 4 (6 points)

Dans l'annexe ci - jointe (O, i, j) est un repére orthonormé du plan,
Cy et C, sont les courbes représentatives des fonctions f et g définies

surJ0,+ [ par f(x)=e" ol iy g(x) = Inx -
X X
Cy coupe l'axe des abscisses au point A (a,0).

Cgcoupe l'axe des abscisses au point B(B,0).
1) a) Donner lesigne de f(x) et celui de g(x) sur ] 0,+x [.

b) Justifier que ¢ = = a que Inp = é
a

2) Soit h la fonction définie sur ]0,+90[ par h(x)=e* ~Inx et C, sacourbe
représentative dans le repére (O, i, ).

a) Calculer lim h(x).
x—0"

hi(x)

b) Montrer que lim h(x)=+wet lim ——=4x,
X4 X34 X

¢) Vérifier que h(a)=-g(a)
d) Dresser le tableau de variation de la fonction h.

3) a) Veérifier que pour tout réel x de ]0, +oo [, f(x)~h(x)=g(x).
b) Etudier la position relative des courbes C; et Cy,.
¢) Construire Cy, dans le repére (O, i, ).

4) Soit a >0 .La droite A d'équation x =a coupe les courbes Cy et Cg respectivement
enMetN.
Montrer que la distance MN est minimale pour a=a.




Exercice N°5 Session principale 2012

Dans I'annexe ci-jointe (0,1, j) est un repére orthonormé du plan.

Cf est la représentation graphique de la fonction f définie sur R, par
x*+xInx+x

f(x)=~ ey pour x>0 et £(0)=0.

Le réel o est I'abscisse du point d'intersection de la courbe Cf avec |'axe des abscisses
autre que le point O.

1) a/ Par lecture graphique, donner le signe de f(x) .
b/ Montrerque hoa=-(a+1) .

x]an

2) On considere la fonction g définie sur [a,+[ parg(x)= <

et on désigne par Cg la courbe représentative de g dans le repére (0,1, j).

Montrer que lim g(x) =+« etque lim EX) _ 0.

X—>+o0 7.4

" ; f
3) a/ Montrer que pour tout réel x appartenant a I'lntervalle[a,+oo[, g(x):——(—x).
X

b/ Dresser le tableau de variation de g.
4) a/ Montrer que g(o)=1-o.

b/ Construire alors, sur I'annexe, le point de la courbe Cg d’'abscissec.
¢/ Tracer la courbe Cg.

5) On designe par .A l'aire (en unité d’'aire) de la partie du plan limitée par les courbes

Cg , C; etles droites d'équations x=a et x=1.
a) Montrer, en utilisant une intégration par parties, que

1 1
L f(x)dx = ~[xg(x)], + L g(x)dx.
b/ En déduire que A = o —a+1.

Cy
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